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ATA DA REUNIÃO ESPECIAL DA CONGREGAÇÃO DO ICEx  

DO DIA 25 DE ABRIL DE 2002 
 
 
Aos vinte e cinco dias do mês de abril de dois mil e dois, às quatorze horas, na sala 3123,    6 

reuniu-se a Congregação do Instituto de Ciências Exatas da Universidade Federal de Minas 
Gerais, sob a presidência do Professor José Francisco Soares, Diretor do Instituto, com a presença 
dos seguintes membros: Professores: Roberto da Silva Bigonha, Paulo Sérgio Lucio, Ela 
Mercedes Medrano de Toscano, José Francisco de Sampaio, Paulo Antônio Fonseca Machado, 
Fernando Carazza, Luiz Paulo Ribeiro Vaz, Dorila Piló Veloso, Agostinho Aurélio Garcia 
Campos, Antônio Zumpano Pereira Santos, Amélia Maria Gomes do Val, Glaura da Conceição 12 

Franco, Aba Israel Cohen Persiano, Humberto Osório Stumpf, Rosana Zacarias Domingues e 
Sylvie Oliffson Kamphorst Leal da Silva. Representantes dos Servidores Técnico-
Administrativos: Cristina de Jesus Inácio, Lucas Rocha da Costa, Rogério Mesquita Fonte Boa e 
Wellerson Fonseca Ribeiro. Representantes dos discentes: Eros Pedrosa Behering, Érico de 
Moura Neto, João de Abreu e Tôrres, Leonardo Trivellato Rolla e Tatiana Santana Timóteo 
Pereira. Justificaram sua ausência à reunião os professores Gastão de Almeida Braga e Regina 18 

Helena Bastos Cabral. Não esteve presente o representante da Pós-Graduação em Ciência da 
Computação e o Prof. Flávio Orlando Plentz, representante dos docentes. Havendo quorum 

regulamentar, o Sr. Diretor deu por abertos os trabalhos para  Elaboração da lista tríplice para 
escolha do Diretor e Vice-Diretor do ICEx, mandato 2002-2006. O Sr. Presidente leu o artigo 
42 do Estatuto da Universidade, que estabelece as regras para escolha, pela Congregação, da lista 
tríplice de nomes do próximo Diretor e Vice-Diretor a serem apresentados à Magnífica Reitora da 24 

UFMG. O Sr. Presidente informou  ainda que na consulta organizada segundo as regras 
estabelecidas pela Congregação, duas chapas se increveram a saber: Chapa 1: Professores 
Bismarck Vaz da Costa (Diretor) e César de Souza Eschenazi (Vice-Diretor). Chapa 2: 
Professores José Caetano Machado (Diretor) e Antônio Otávio Fernandes (Vice-Diretor). A 
comunidade escolheu a chapa 1 com 49,7% dos votos, tendo a chapa 2 obtido o percentual de 
45,5%. Informou ainda, sobre os procedimentos para a elaboração da lista tríplice. Em seguida 30 

comunicou  que a chapa vencedora encaminhou os nomes dos Professores Jafferson Kamphorst 
Leal da Silva e José Guilherme Martins Alves Moreira para comporem a lista tríplice para o 
cargo de Diretor e os nomes dos Professores Gastão de Almeida Braga e Paulo Antônio Fonseca 
Machado para participarem da lista tríplice para o cargo de Vice-Diretor. No primeiro escrutínio, 
o Professor Bismarck Vaz da Costa recebeu 22 votos e registraram-se  2 votos em branco. Com 
este resultado o professor Bismarck passou a compor a lista.  No segundo escrutínio, o Prof. 36 

Jafferson Kamphorst Leal da Silva obteve 10 votos o Professor José Guilherme  13 votos, sendo 
registrados 8 votos em branco. Este resultado refletiu o fato que muitos conselheiros votaram em 
dois candidatos.  Neste escrutínio nenhum dos votados  teve o número de votos necessários para 
inclusão na lista. No terceiro escrutínio, o Professor Jafferson Kamphorst Leal da Silva obteve 16 
votos e o Professor José Guilherme 1 voto. Foram registrados 6 votos em branco e 1 voto nulo. 
Com este resultado o professor Jafferson foi incluído na lista.  No quarto escrutínio, o Professor 42 

José Guilherme Martins Alves Moreira,  obteve 18 votos, tendo sido registrado seis votos em 
branco e 1 voto nulo. Com este resultado o professor José Guilherme passou a compor a lista. 
Completada a composição da lista tríplice para diretor, o Prof. José Francisco Soares convidou o 
Professor Bismarck Vaz da Costa a tomar assento no plenário, oportunidade em que fez um breve 
pronunciamento manifestando sua satisfação com o andamento de todo o processo de construção 
da lista tríplice e reafirmou a sua disposição de dar o melhor de si  no exercício do cargo de 48 

Diretor do ICEx.   Passou-se  então à votação dos nomes  para compor a lista tríplice para o cargo  
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de Vice-Diretor. No primeiro escrutínio, o Professor Cesar de Souza Eschenazi obteve 27 votos. 
No segundo escrutínio, o Professor Gastão de Almeida Braga, obteve 21 votos, tendo sido 
registrados 5 votos em branco e 1 voto nulo. No terceiro escrutínio, o Professor Paulo Antônio 
Fonseca Machado, obteve 21 votos,  havendo 5 votos em branco e 1 voto nulo. Com estes 54 

resultados , a lista tríplice para o cargo de Diretor foi constituída com os nomes dos professores, 
listados por números de votos obtidos: 1º) Bismarck Vaz da Costa, 2º)  José  Guilherme  Martins 
Alves Moreira e 3º)  Jafferson  Kamphorst  Leal  da  Silva. A  lista tríplice para o cargo de Vice-
Diretor foi constituída pelos seguintes professores, listados pela ordem do número de  votos 
recebidos: 1º) Cesar de Souza Eschenazi, 2º) Gastão de Almeida Braga e 3º) Paulo Antônio 
Fonseca Machado. Nada mais havendo a tratar sobre a lista tríplice, esta parte da reunião foi 60 

encerrada tendo os presentes sido avisados que logo em seguida   iniciava-se uma reunião 
ordinária da Congregação. Eu, Norma Eduarda da Fonseca, na qualidade de Secretária Geral, 
lavrei a presente que vai assinada por mim. Belo Horizonte, vinte e cinco de abril de 
2002.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
Aprovada com 4 abstenções, na reunião do dia 26-06-2002.  
 66 


